

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коншашевский Кохозник

Год издания
27-й
ВТОРНИК,
5 сентября 1961 года
№ 107
Цена 2 коп.

Сорвем кровавые планы агрессоров

(С митинга колхозников артели «Новый мир»)

С волнением и радостью восприняли колхозники артели «Новый мир» постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы. Каждый труженик артели понимает, что эта мера, предпринятая Советским Союзом, вызвана все возрастающей агрессивностью политики американских империалистов и бониских реваншистов Руководящие деятели Соединенных Штатов и союзных с ними стран, несмотря на неоднократное требование Советского правительства о мирном урегулировании германской проблемы, продолжают разжигать психоз войны, наращивают вооруженные силы, резко увеличили расходы на военные цели. Они хотят лишить нас плодов победы во второй мировой войне, за которые каждая советская семья, каждый гражданин нашей страны заплатили такую большую цену.

31 августа в клубе деревни Ломина состоялся митинг. После короткого сообщения инструктора РК КПСС т. Скородумова И. А. о новых оборонных мерах, предпринятых Коммунистической партией и Советским правительством, слово берет уже немолодой колхозник, член правления артели Николай Харитонович Честуров.

Недобитые западногерманские реваншисты и их американские покровители провоцируют новую войну и вновь рассчитывают на внезапность. Но нас не застать врасплох — мы начеку.

Страстно прозвучало вы-

ступление молодого труженика артели, рядового колхозника Николая Сергеевича Зайцева, совсем недавно демобилизованного из рядов Советской Армии. Полны презрения к поджигателям войны его слова:

—Американские, западногерманские и другие милитаристы разрабатывают новые чудовищные методы умерщвления людей, изобретают нейтронную бомбу. Разве можно смотреть равнодушно на их человеконенавистнические действия? Я отлично понимаю, что моя страна никогда бы не согласилась на задержку воинов, подлежащих увольнению в запас, и на испытание термоядерного оружия, если бы нас к этому не вынуждали.

Под дружные аплодисменты всех присутствующих на митинге принята следующая резолюция.

«Мы, колхозники сельскохозяйственной артели «Новый мир», обсудив новые мероприятия Советского правительства по укреплению обороноспособности нашей Родины, горячо одобляем их. В ответ на угрозы и агрессивные действия врагов мира, мы обязуемся умножить свои усилия в труде,

еще напряженнее трудиться на полях и на фермах. Мы даем слово в ближайшие дни завершить уборку урожая, вовремя подготовить к зиме животноводческие помещения — это будет нашим скромным вкладом в укрепление могущества Родины.

Слаженно работают на вывозке леса шоферы В. Д. Ходлов и А. Г. Безденежных. Выполнив план августа по заготовке леса на 112 процентов, она одна дала 120 кубометров древесины сверх плана.

Бесперебойно обеспечивала погрузку леса в вагоны широкой колеи бригада грузчиков, возглавляемая С. А. Михалицыным. Выполнив задание августа по погрузке леса на 116 процентов, бригада отправила на стройки Родины сотни кубометров деловой древесины сверх плана.

Н. Румянцев.

Пусть не смеет воинствующий империализм протянуть свою кровавую лапу к социалистическим странам — она будет беспощадно отсечена, а вместе с ней — и сумасшедшая голова ее хозяина.»

Соревнование колхозов района на уборке зерновых, кукурузы и рассыпистого льна на 31 августа 1961 года

(в процентах к плану)

Первая графа — убрано зерновых, вторая — убрано кукурузы, третья — разослано льна.

	Им. 8-го марта	Им. Тимирязева	Им. Нива	Новый путь	Им. Ленина	Движение	Гигант	Память Ленина	Им. Свердлова	Кр. знамя	Ир-Жара	Им. Мичуринца	Путь к коммун.	Герой труда	Стал. путь	Кр. ударник
Россия	89 100 —	87 100 51	61 —	60 63 —	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Им. Кирова	87 60 14	83 100 20	83 100 20	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Кр. Кузнер	79 100 —	79 100 9	79 100 9	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Дружба	79 100 —	78 33 15	78 33 15	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Многоречье	79 100 —	78 90 15	78 90 15	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Коммунар	78 33 15	78 90 15	78 90 15	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Знаменосец	78 60 —	78 60 —	78 60 —	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Им. 1-го Мая	78 60 —	77 50 —	77 50 —	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Борец	77 50 —	75 100 8	75 100 8	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Ошминский	75 100 8	75 100 8	75 100 8	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Стал. пахарь	71 75 37	70 97 —	70 97 —	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Рассвет	70 97 —	67 51 —	67 51 —	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Новый мир	67 51 —	66 55 —	66 55 —	58 66 3	58 66 3	57 100 8	57 8 —	54 43 —	54 100	54 56 30	53 60 8	51 100 19	48 100 —	47 56 30	41 100 —	10 100 —
Путь Ленина	66 55 —															

Навстречу XXII съезду КПСС

В счет предсъездовских обязательств

Ко дню открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза годовой план — таково обязательство, над выполнением которого слаженно трудится сейчас коллектив Тоншаевского лесоучастка Горьковской железной дороги. И каждый день напряженный труд лесозаготовителей дает отрадные результаты.

Закончился август. Подводятся итоги. Они говорят о том, что коллектив лесоучастка успешно справился с августовским производственным заданием и дал сверх плана сотни кубометров леса и пиломатериалов, а всего в счет выполнения предсъездовских обязательств Родина получила от лесозаготовителей участка сверх задания около 4 тысяч кубометров леса.

Первенство в соревновании в эти дни держит малая комплексная бригада, возглавляемая Л. И. Шатровым. Выполнив план августа по заготовке леса на 112 процентов, она одна дала 120 кубометров древесины сверх плана.

Слаженно работают на вывозке леса шоферы В. Д. Ходлов и А. Г. Безденежных. Выполнив план августа по заготовке леса на 116 процентов, бригада отправила на стройки Родины сотни кубометров деловой древесины сверх плана.

Н. Румянцев.



Как никогда высокопроизводительно трудится в эти дни моторист-вальщик леса Майского лесоучастка Пижемского леспромхоза Б. П. Алябышев. Став на трудовую предсъездовскую вахту, он на заготовке при норме 40 кубометров ежедневно даёт Родине свыше 45 кубометров леса.

Выполнять на 110—115 процентов дневную норму — стало законом в работе Б. П. Алябышева.

— Да как же можно трудиться сейчас иначе? — говорит он. Партия раскрыла перед народом свои величественные планы на ближайшее будущее. Они отвечают интересам всех советских людей, вселяют в них силу и уверенность в том, что намеченные в планах скоро будут реальной действительностью. И эта действительность наступит тем быстрее, чем мы лучше будем трудиться на порученном нам участке.

На снимке: вальщик леса Б. П. Алябышев.

Фото А. Эргле.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новый учебный год начался

1-го сентября — праздник наших детей, начало их большого и трудового пути за знаниями.

Нынче учебный год начался в знаменательные дни подготовки к достойной встрече XXII съезда КПСС. Вот почему 1-го сентября во всех школах и вузах страны царила особенно торжественная, деловая обстановка. Около миллиона юных москвичей после летнего отпуска снова приступили к труду — к учению. 32 школы столицы, а также демобилизованные из Советской Армии.

Хорошее пополнение пришло нынче в вузы столицы. Более половины студентов пришли на учебу со стажем работы в различных областях народного хозяйства, а также демобилизованные из Советской Армии. 1600 юношей и девушки приступили 1-го сентября к учебе на первых курсах

новые школы получили в нынешнем году тысячи советских ребят. Они открылись в Новгородской и Запорожской областях, в Эстонии и Закарпатье, Бурятском национальном округе и в Грузии, в Молдавии, в Алтайском крае.

Хорошее пополнение пришло нынче в вузы столицы. Более половины студентов пришли на учебу со стажем работы в различных областях народного хозяйства, а также демобилизованные из Советской Армии. 1600 юношей и девушки приступили 1-го сентября к учебе на первых курсах

седателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву. В телеграмме горняки заверили, что будут и впредь своим самоотверженным трудом крепить экономическое могущество нашей великой Родины.

Ко дню открытия XXII съезда КПСС продать Родине 520 тысяч тонн хлопка — такое решение приняли участники совещания передовиков хлопководства Андийской области. Коллективы более 40 хозяйств пересмотрели первоначальные обязательства и решили выполнить годовой план продажи хлопка-сырца государству к 17 октября. (ТАСС).

Рапорты трудовых побед

О своей трудовой победе, посвященной XXII партсъезду, шахтеры рапортовали Центральному Комитету КПСС, Первому секретарю ЦК КПСС и Пред-

Обсуждая проект Программы

С огромным интересом и вниманием рабочие и служащие промкомбината продолжают изучать проект Программы КПСС. Люди труда горячо и единодушно одобряют намеченные проектом задачи и выражают свою готовность не пожалеть сил для их осуществления.

Рабочий пилорамы Виталий Одношивкин говорит: «Наш цех работает не плохо, но мы можем работать лучше. Даю слово, что буду работать более упорно и напряженно, ежедневно перевыполнять производственные задания и выпускать продукцию только хорошего качества».

Обсуждая проект Программы, отдельные рабочие и руководящие работники комбината проявляют заботу об увеличении производственных мощностей. В этом отношении большой интерес представляют мысли заведующего кирпичным производством Павла Федоровича Синцова. Он говорит: «Сыревая база позволяет значительно увеличить производство кирпича. Но для этого требуется, во-первых, расширить существо хозяйства за счет постройки 3—4 сараев вместимостью в 50 тысяч штук кирпича-сырца каждый. Во-вторых, требуется увеличить обжигное хозяйство. На мой взгляд, нужно построить

еще одну окальнюю печь вместимостью в 40—50 тыс. штук кирпича за один оборот. Кроме того, необходимо установить вновь два кирпичеделательных агрегата общей производительностью не менее 30 тысяч кирпичей в смену».

Посадка кирпича в печи и высадка его после окалки производятся на заводе вручную. Тов. Синцов считает необходимым механизировать эту работу путем установки транспортерных лент. Неплохо также было бы приобрести экскаватор на двигателе трактора «Беларусь». Он экономичен, подвижен и удобен. Все это вместе взятое позволит предприятию увеличить выработку кирпича самое малое на 50 процентов.

В текущем сезоне завод выпустил 600 тысяч штук кирпича — на 100 тысяч больше, чем в прошлом году. А если бы имелось все то, что перечислено выше, сезонную выработку можно довести до 900—950 тысяч штук.

В районе ежегодно расширяется жилищное и другое строительство. Поэтому спрос на кирпич постоянно растет. Наша задача состоит в том, чтобы полностью удовлетворить растущие потребности.

И. Васильев.

Слово берут колхозники, рабочие

Проект Программы КПСС стал в эти дни предметом горячего обсуждения всех тружеников района. В колхозах «Коммунар», «Сталинский пахарь», «Память Ленина», «Движение», «Знаменосец», «Ир-Жара», «Борец», на лесоучастке Гольковской железной дороги, в промкомбинате и льнозаводе, в райпотребкоопе и районной конторе связи, в отделении милиции, суде и прокуратуре прошли открытые партийные собрания, посвященные обсуждению этого выдающегося документа нашей эпохи. В колхозах «Память Ленина», имени 1-го Мая, «Нива», имени Кирова, «Гигант» состоялись общеколхозные и орггидные собрания.

Одобрив проект Программы, рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция намечают конкретные пути досрочного выполнения своих планов.

Всего несколько дней назад состоялось совещание доярок района, на котором были приняты обязательства получить в оставшееся до открытия съезда время не менее чем по 300 кг молока от каждой фуражной коровы. Но горячо включились в борьбу за большое молоко многие животноводки. Так, в колхозе «Путь Ленина» доярка Клав-

дия Федоровна Малышева получает в эти дни по 9, Лидия Михайловна Перевалова — 8,5, Александра Демидовна Перевалова — 8 кг молока от каждой фуражной коровы. Это достойный подарок партийному съезду.

Сейчас все усилия тружеников района направлены на то, чтобы в ближайшие дни завершить уборку урожая.

Участники собраний, посвященных обсуждению проекта Программы, вносят в проект свои корректировки, добавления.

Рабочники промкомбината, например, предлагают пересмотреть положение о назначении пенсий. Пенсию, по их мнению, следует выдавать человеку, проработавшему на производстве не менее 30 лет.

Собрание коллектива районного суда и прокуратуры вынесло решение больше заниматься вопросами олагоустройства и культуры села. Работники райисполкома подчеркнули необходимость более остро решать жилищную проблему в населенных пунктах района и составить четырехлетний план жилищного строительства.

А. Мальцев,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

В жизни людей есть дни, которые долго сохраняются в памяти. У Анны Ивановны Ореховой еще свежо воспоминание о дне, когда она совсем молодой девушки перешагнула порог молочнотоварной фермы. В то время ей шел шестнадцатый год.

Не все ласково встретили ее. Одна из доярок, не скрывая насмешливой улыбки, говорила другим: «Поглядите, какая к нам помощница пришла. Она думает, что здесь с куклами играют». А другая ответила: «Что говорить о ней, долго тут не будет, походит недельку, да и покинет домой. Знаем, какие теперь хозяйственницы пошли». Только одна самая пожилая доярка, проходя мимо девушки с ведром в руках, ласково взглянув на ее, сказала: «Ты не бойся. Все будет хорошо. Я вот тоже молодой пришла на ферму, а ничего, привыкла. Работаю не хуже других. Только смелее берись за дело, да поприлежней. А что не знаешь — спроси».

Прошло несколько лет. Имя Анны Ивановны с уважением произносилось в колхозе. Об ее делах говорили в районе, писали в газете. За самые высокие надои на ферме, которых она добилась от своей дойной группы, Анна Ивановна была награждена Почетной грамотой и получила премию. Былых насмешек как не бывало.

— Ну и Анна, — говорили теперь о ней, — ну и девка. Гляди-ка, всех оставила. Работает, кажется, так же, как и мы, а надавливает больше всех. Вот диво. На самом деле дива никакого не было. Все заключалось в старании, в любви к делу. Ведь ни одна из доярок так ласково не обходилась с животными, так старательно не приготовляла корма и так чисто



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Отличную кукурузу вырастили школьники восьмилетней школы села Токарево Новочихинского района. Средняя урожайность составляет не менее 700 центнеров зеленой массы.

На снимке: ученик 5-го класса В. Шелотков решил с помощью друзей достать до верхушки растения, но увы... «не дорос».

Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС.

Трудовая жизнь

Большие надежды Анна

Ивановна возлагала на лето нынешнего года. Она

думала, что хорошие условия для пастбищного содержания и ее старателей уход приведут к небывалым надоям. Но эти надежды не оправдались. Получилось так, что летом надой оказалась ничуть не выше, чем минувшей зимой. И это только потому, что слишком ленько отнеслись к своим обязанностям пастухи. В жаркое время они старались побольше лежать в холода, а сейчас вместо старателей пастыбы занимаются сбором грибов. Но и при этом надой в группе Анны Ивановны продолжают оставаться выше, чем в других группах.

Недавно доярки обсуждали проект Программы партии. Внимательно слушала Анна Ивановна слова большого исторического документа. Те преобразования, которые намечаются на будущее, наполнили ее сердце радостью. Ведь за 15 лет работы дояркой и она внесла свой вклад в общее дело подготовки к этому будущему. А сейчас у нее первая и главная забота — успешно выполнить свое обязательство: надить к концу года по 2 тысячи килограммов молока на каждую корову. И хочется верить, что Анна Ивановна сдержит свое слово.

Сдержит непременно. Но в связи с этим хочется сказать в адрес правления, которое нередко забывает о нуждах животноводства. Ведь только правленцы виноваты в том, что пастыба коров доверена нерадивым людям. А кто же виноват, что дойное стадо только недавно стало видеть подкормку, да и то в очень малом количестве? Безусловно, правление. Как и в прошлом году, оно по-прежнему не думает о механизации трудоемких процессов на ферме. Несколько лет тому назад колхозом были приобретены трубы и автопоилки. Но до сих пор они лежат и ржавеют, приходя в негодность. Все это требует безотлагательного решения.

И. Смирнов.

Продано более 32 тысяч яиц

Птицевод колхоза имени 1-го Мая Григорий Романович Петров успешно борется за выполнение социалистических обязательств по производству и продаже стране яиц. При годовом плане 46 тыс. яиц малятская птицефабрика, на которой трудится Григорий

Романович, продала стране к 29-му августа 32462 яйца.

Часто Григория Романовича заменяет жена, Павла Алексеевна.

Скромные труженики готовятся встретить день открытия XXII съезда достойными подарками.

М. Бажина.

Шерсть — государству

400 килограммов шерсти получила страна к первому сентябрю с овцефермы колхоза имени Свердлова. Это

составляет по 1 кг 600 граммов на каждую овцематку.

А. Вторин.

Дела и люди колхоза „Движение“

НАСТУПИЛ ясный, тихий рассветный час. Белоснежный леггорновский петух кричит на заре, надрывается, предвещая утро. По краям опушки охтарского леса все затянулось легкой дымкой и слилось с небом, на котором плывут лебединые облака.

Вот и утро. Вздергивая на ноги кирзовую сапоги, докуривая жадно папироску, Григорий Васильевич Зайцев, председатель колхоза «Движение», очень рано направляется на целищатскую ферму. Плохи здесь дела с удоями—они на корову в сутки не превышают 3,5 литра, тогда как на головятской ферме в два раза выше.

—До сих пор не организована подкормка,—нервничает председатель.—Вместо того, чтобы в свободное от дойки время дергать сахарную свеклу, доярки в эти дни «ударили» в лес за грибами.

Ох, уж эти грибы... Связали по рукам все артельные дела. Вот холера,—с болью в душе негодует он,—непременно надо поговорить с народом. Нельзя же губить живое дело.

«Люди хотят жить»

Не правы те, кто ошибочно думает, что в «Движении» лень, праздная жизнь и беззаботность привела к упадку экономики артельного хозяйства. Нет, здесь живут хорошие, умные и трудолюбивые люди. Они так же, как и другие, хотят жить радостями счастливой жизни и умеют за нее упорным трудом бороться.

Вот к примеру Михаил Григорьевич Томаров—звеневоей из томарятской бригады. Он в нынешнем году вместе с членами звена вырастил и уже засолосил по 329 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы. Иазвал легко это ему далось! Овладев в совершенстве агротехникой возделывания «королевы полей», Михаил Григорьевич шаг за шагом внедрял ее у себя на кукурузной плантации. Выбрал еще осенью прошлого года ровный участок с южным склоном и вспахал. Зимой вывез по 30 тонн на гектар полуспециализированного навоза. Весной запахал и тщательно подготовил почву к ручной посадке. В колхозе нет не только кукурузосажалки, но и тракторного рыхлителя. Звеневоей и тут не растерялся. Он сам дважды вдоль и поперек рядков конным рыхлителем обработал междурядья.

Кукуруза щедро отблагодарила труд звена и вымахала

А. Чугунов.

Хороша королева

Радуют итоги упорного труда, вложенного в выращивание «королевы полей» кукурузоводами сельхозартели «Дружба». На всей площади 20 га выращен высокий урожай. Но особенно хороша кукуруза в кодочиговской бригаде, где бригадиром Василий Егорович Питилимов. Здесь с каждого гектара уже убрали и засолосили более 320 центнеров зеленой массы.

С. АПЛАТОВА,
агроном колхоза.

всем на диво—высотой до 3 метров.

—Люди хотят жить,—эти слова неоднократно повторял Григорий Васильевич Зайцев.

Председатель колхоза—человек неразговорчивый. Отвечает на вопросы односложно. И как будто все время хочет сказать: «Не до этого мне сейчас дела...»

И вдруг оживился:

—Посмотрите, какие ровные поля зеленых всходов озимых. Это добросовестный труд наших механизаторов.

Шли мы полем. Все было очень обыкновенно. Маленькая речушка Икра своим течением воды сопровождала нас к головятской бригаде. А между тем беседа продолжалась.

—Давно вытереблен со всей площади лен. Сейчас льноводы ведут его околот и расстил. Засолосили всю кукурузу. Так что с наличием этой рабочей силы можно решать успешно все дела в колхозе, даже «черту сломать рога»,—уверенно заключил Григорий Васильевич.

Забота о будущем

На днях коммунисты на своем открытом партийном собрании вели серьезный разговор о будущем урожае сельскохозяйственных культур. Главное внимание было сосредоточено на увеличении вдвое посевной площади и повышении урожайности кукурузы.

—Ведь если будет вдоволь кормов, то будет и мясо, и молоко,—сказал механизатор А. М. Кислицын.—Опыт получения высокого урожая зеленой массы чудесницы полей у нас есть. И надо смело идти на увеличение посевной площади под кукурузу и довести ее до 60 га,—закончил он.

—Я охотно берусь в будущем году выращивать «королеву полей» на 15 гектарах и получить силосной массы по 400 цн. с гектара. Пусть мой скромный труд вольется в общую чашу народного достояния,—заявил знатный звеневоей, член правления М. Г. Томаров.

Так развертывается в честь XXII съезда партии замечательное, хорошее начало борьбы за будущий высокий урожай кукурузы у движников. Уже сейчас в колхозе подобраны лучшие участки и ведется вспашка зяби. Созданное механизированное звено во главе с коммунистом Василием Николаевичем Ложкиным готовится к вывозке на поля органических удобрений.

А. Чугунов.

В ожидании хорошей погоды

Колхоз «Рассвет» располагает всеми возможностями провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. Здесь более 235 трудоспособных членов артели, три зерновых комбайна и много другой техники. И несмотря на все это, уборочные работы идут из рук вон плохо. Давно можно бы уже разостлать лен, а он еще на 10 гектарах стоит на корню.

Чем как не безответственностью можно объяснить такую медлительность и затягивание с тереблением льна? Ведь на каждого трудоспособного его приходит не более 0,3 га.

В бригадах имеется 9 исправных крестьянских овинов и 3 риги. Неужели так уж трудно организовать сушку и обмолот льна? Ведь занимаются же этим делом в других колхозах района, притом очень успешно. Но здесь правленцы не желают утруждать себя лишними хлопотами. Они ждут хорошей погоды. А тем временем гниет на земле горох, мокнет под дождем 120 гектаров овса. Многие колхозники заняты не спасением урожая, выращенного кропотливым трудом, а заготовкой грибов и ягод.

Дорого обойдется колхозу такая бесхозяйственность.

Из письма селькора.



—Что ты рано в гости, Осень, к нам пришла! План мой еще просит Света и тепла!..

Амурская область. Неизвестным стал Благовещенск—центр Приамурья. На месте небольших деревянных домиков вырастают много квартирные благоустроенные дома. За семилетие в Благовещенске будет построено столько квартир, сколько сейчас насчитывают весь жилой фонд города. В прошлом году трудающиеся областного центра получили около ста тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

На снимке: новые жилые дома.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

по нашему району

Учат учась

ЧТОБЫ принести как можно больше пользы Родине, народу, многие учителя района повышают свое образование, участвуя заочно в педагогических училищах, техникумах и институтах. «Заоч-

никами» у нас зовутся 18 учителей начальных школ и почти четверть учителей 5—11 классов (47 из 200).

В. Втюрина,
старший инспектор по народному образованию.

Лучшие грибовары

МОНОГО грибов уродилось этим летом в нашем лесном краю. Каждый свободный час жители района стараются отдать увлекательной, азартной работе в лесу—собиру несезонного урожая. Многие из них уже заготовили для своих семей на зиму достаточное количество грибов и сейчас собирают их для продажи потребительской кооперации.

Особенно успешно идет заготовка грибов в Буренполом-

ском сельпо, где грибовары Таисия Селезнева и Евдокия Теплыгина. Первая из них уже замариновала и засолила 15 тонн грибов, вторая—11 тонн.

Неплохо идут дела у грибовара Пижемского сельпо Валентины Павловны Кузнецовой. Ее грибоваро-засолочный пункт заготовил 10 тонн полезного, вкусного продукта.

А. Тюленев,
директор «Заготконторы».

Лекция в лесу

24 АВГУСТА, закончив погрузку леса на спицы узкоколейной железной дороги, рабочие Майского лесоучастка Пижемского леспромхоза собрались на центральной магистрали, чтобы прослушать лекцию «Достижения современной хирургии». Кандидат медицинских наук Николай Иванович Атласов в простой, доступной форме рассказал лесозаготовителям о достижениях как отечественной, так и зарубежной медицины в области восстановительной хирургии сердца

и сосудов. На конкретных примерах из медицинской практики Горьковской области он убедительно показал, как быстро последние достижения медицины становятся достоянием всех трудящихся, находят применение в деятельности самых отдаленных районных и сельских больниц.

Лекция вызвала живейший интерес. Докладчику пришло ответить на разнообразные вопросы «лесной аудитории».

С. Нацылов,
инженер.

Вежливость украшает

ВОТ уже несколько лет работает закройщицей пошивочного цеха комбината бытового обслуживания Елизавета Антакова.

В комбинат приходят люди с различными запросами: одному нужно сшить платье, другому выбрать материал, подобрать фасон. Если заказчик не знает, где найти модель одеж-

ды, то Лиза, не счинаясь со временем, сама подбирает ее. А иногда предлагает готовую ткань, имеющуюся в комбинате, тогда заказчику не нужно идти в магазин.

Хорошо, когда на нашем пути встречаются вот такие внимательные, заботливые люди. Легче с такими жить.

Л. Томарова.

По городам страны



Нам пишут

Очистка лесосек — дело важное

В ЭТОМ году Нижнемскому леспромхозу пришлось подготовить к сдаче государственной лесной охране очень большие участки вырубленного леса. Это были лесосеки 1961, 1960, 1959 и 1958 годов.

Большой объем работ предстояло выполнить на Майском лесоучастке, особенно в Ошминском лесничестве. С этой целью сюда была направлена большая группа рабочих и служащих поселка Нижны. Они быстро провели очистку участков, по-хозяйски убрали порубочные остатки. Особенно старательно и высокопроизводительно работали здесь труженики лесоцеха № 2 В. И. Сумалиев, П. Н. Крашенинников, П. Г. Русланов, Е. А. Торопова, Е. В. Попова и посланцы паросилового хозяйства во главе с А. М. Рябковым.

Неплохо поработали на очистке лесосек хорзработники и служащие Майского лесоучастка. Они очистили площадь в 15 га. С хорошей стороны показали себя Б. Е. Дурнев, А. Феоктистова, К. Волкова.

Однако так работали не все. О том, что очистка лесосек не всегда проходит на достаточной высоте, свидетельствует уже тот факт, что некоторые руководители лесозаготовительных организаций, как например, директор Тон-

шаевского райпромкомбина- та Лебедев и мастера леспромхоза (тт. Бурик и Куклев) были оштрафованы.

Очистка лесосек заключительной фазой лесозаготовок и, следовательно, включена в комплекс работ предприятия. Мастерам участков нужно приложить все силы к тому, чтобы площасти рубок очищались своевременно.

Неплохо проводится эта работа сейчас на Майском участке. Полностью собраны и частично сожжены все порубочные остатки на участках, где рубки леса прошли в весенне-летний период. Вид этих участков, за некоторым исключением, оставляет хорошее впечатление уже сейчас, несмотря на то, что государственной лесной комиссии их положено сдавать лишь в будущем году.

Очистка мест рубок — важное лесохозяйственное и лесокультурное мероприятие, от которого зависит противопожарное и санитарное состояние наших лесов, а также качество естественного возобновления вырубок. Пусть же каждый труженик леса, каждый гражданин района, занятый на этой работе, трудится здесь со всем ответственностью.

С. Напылов,
А. Янчишин.

Браконьеры продолжают орудовать

НА БЕРГУ реки Нижны стоял подросток. Он отрывал от какого-то комка небольшие крошки и бросал их в воду, то и дело озираясь по сторонам. Я сначала подумал, что юный рыболов привлекает приманкой рыбу к своим удочкам. Но удочек у него не было. Я заинтересовался занятием подростка и хотел подойти к нему поближе, но, завидев меня, он задал тягу.

— Э, да ведь это не иначе как браконьер, — мелькнуло у меня. Подойди к месту, где стоял юный незнакомец, я убедился в правильности своего предположения. Оказалось, подросток бросал в реку комочки хлеба, пропитанные борной кислотой. На поверхность воды выплыло много отравленных рыбешек. Теперь мне стало понятно, почему иногда плывет масса мертвых рыб вниз по течению.

На реке от станции Янгарка и до Буреполома орудуют браконьеры. Месяц тому назад были опустошены все большие омыты близ Янгарки

и ниже токтарской мельницы взрывами аммиака. Крупную рыбу браконьеры, разумеется, подобрали, а мелкая в огромном количестве осталась на поверхности. Таковы результаты развязных поступков браконьеров.

Не лучше обстоит дело и в лесах. Отдельные лица все лето охотились за зайцем, тетеревом и рябчиком. Зеленые насаждения подвергаются незаконной рубке. Леса захламляются порубочными остатками.

Все это вызывает серьезную тревогу. До сих пор действенной борьбы с браконьерством в районе не велось. Если бы, скажем, у кого-либо похитили цыпленка, милиция постаралась бы разыскать похитителя и строго наказать его. Но почему же работники милиции предпочитают держаться в стороне, когда дело касается сохранения богатств природы? А ведь это всенародная, социалистическая собственность.

Большую помощь в борьбе с браконьерами должны окказать милиции члены общественности.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области



В Республике Куба достигнуты значительные успехи во всех областях.

Выросла покупательная способность населения. Прежние латифундии стали народными фермами. Работники ферм увеличивают производство сельскохозяйственных продуктов.

На снимке: телятник одной из народных ферм. Фото Пренса Латина.

В интересах укрепления обороноспособности СССР

Предложение нашей страны заключить германский мирный договор и урегулировать на его основе положение в Западном Берлине отвечает интересам оздоровления международной обстановки и упрочения всеобщего мира. Именно поэтому Советский Союз, в случае отказа западных держав заключить германский мирный договор, подпишет до конца этого года мирный договор с Германской Демократической Республикой. Решимость Советского Союза ликвидировать остатки второй мировой войны с вниманием встречена широкими кругами международной общественности.

Как же отвечают западные державы на миролюбивые шаги нашей страны? Вместо де-

ва охраны природы, общественные инспекторы, работники лесоохраны, комсомольские организации и вся общественность района. Надо, наконец, покончить с безразличным отношением к незаконной рубке лесов, уничтожению рыбы и дичи. У нас еще передко бывает так: видит человек, как орудует браконьер, и молча проходит мимо. Пусть, мол, занимается своим делом. Ведь это не мое собственное. А чье же это, спросить бы таких людей? Частных владельцев богатств природы в нашей стране нет и быть не может. Эти богатства принадлежат всему народу, каждому из нас. Поэтому и охранять их надо каждому. Необходимо отвести нечистую руку браконьера от добра, принадлежащего народу.

К. Мошков,
И. Васильев.

лового рассмотрения наших не продолжает оставаться напряженной. Коммунистические, социалистическая и рабочая партии Бразилии опубликовали совместный манифест, в котором подчеркивается, что переворот осуществлен «с самыми темными силами североамериканского империализма». Монополии США и связанные с ними реакционные силы Бразилии проявляли крайнее недовольство политикой президента Куадроса. Вступив на пост президента Бразилии семь месяцев назад, Куадрос взял курс на укрепление национальной независимости страны. Он выступает за нормализацию отношений с социалистическими странами, оказывает поддержку Кубе. Американские империалисты опасались, что проводимая президентом Куадросом политика может нанести чувствительный удар по интересам монополий США в Бразилии. По данным иностранной печати, американский капитал контролирует около 70 процентов всей промышленности Бразилии. Большая часть производства каучука, мясопродуктов, электроэнергии находится в руках американских капиталистов. США хотели бы и впредь распоряжаться в Бразилии, как в своей вотчине.

Интересам укрепления безопасности нашей страны и других государств социалистического лагеря служит и принятное Советским правительством решение о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия. Эти вынужденные меры Советского правительства проникнуты стремлением обеспечить интересам укрепления безопасности нашей страны и других государств социалистического лагеря служит и принятное Советским правительством решение о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия. Эти вынужденные меры Советского правительства проникнуты стремлением обеспечить

Международный обзор

Государственный переворот в Бразилии

В результате государственного переворота в Бразилии установлено в этой стра-

чить прочный мир, создать не преодолимую преграду на пути развязывания новой войны.

Народные массы Бразилии решительно осуждают участников реакционного переворота. По многим городам и селениям Бразилии прокатилась волна демонстраций и забастовок протеста. Трудящиеся Бразилии полны решимости дать отпор планам реакционеров.

В. Касаткин.

Редактор П. БАКУЕВ.

ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА, ТРАКТОРИСТ, КОНЕВОЗЧИКИ

Помни, что нарушения правил проезда через железнодорожные переезды приводят к авариям, гибели людей, машин и являются преступлением перед государством.

Не переезжай путь в неустановленных местах!

Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, остановись и убедись в отсутствии приближающихся поездов, после чего переезжай через переезд со скоростью не более 15 км в час, не переключая при этом скорости на переезде.

На основании обязательного постановления МПС виновные в нарушениях правил проезда подвергаются штрафу в сумме 10 руб., а за нарушения, вызвавшие наезды поездов с тяжелыми последствиями, виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Запрещается

1. Прогон скота через железную дорогу вне переездов.
2. Прогон через железнодорожные переезды скота не на поводу.

3. Массовый прогон скота через железнодорожные переезды без предварительного уведомления местного дорожного мастера.

4. Выпас скота без привязи ближе 300 метров от железной дороги и без надзора ближе 200 метров.

За нарушение правил прогона и выпаса скота взимается штраф в сумме 10 рублей.

За нарушения, вызвавшие наезды поездов с тяжелыми последствиями, виновные привлекаются к уголовной ответственности.

ОСНОВАНИЕ: Приказ МПС от 2/IX-53 г. № 352 цз.

Руководство 9-й дистанции пути Горьк. ж. д.